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Время выполнения задания – 180 минут. Максимальное количество баллов – 100 
 
Задание 1.  (20 баллов)  Внимательно прочитайте условия задачи и ответьте на вопросы. 
В государстве N в 2019 году прошли выборы в нижнюю палату парламента, по итогам которых глава 
государства, занимающий свой пост по наследству с 1952 года, в соответствии с конституционными 
процедурами назначил лидера одной из партий на должность главы правительства. Результаты выборов 
представлены в таблице. Партия А выступает за сохранение традиций общества, его институтов, укрепление 
морали и нравственности. Партия В подчеркивает необходимость усиления государственного вмешательства 
в экономику, социальной справедливости и укрепления прав трудящихся. 

Политические партии % голосов Количество мест 

Партия A 43,6% 365 

Партия B 32,2% 203 

Националисты 3,9% 48 

Либерал-демократы 11,6% 11 

Зеленые 2,6% 1 

Прочие партии 5,5% 15 

Независимые 0,6% 7 

ВСЕГО 100,0% 650 

1. Определите форму правления государства N и ее разновидность. Укажите два признака, по которым 
вы ее определили (4 балла). 

2. Назовите идеологическую принадлежность партий A и B. Какой партии поручено формирование 
правительства и почему? (4 балла). 

3. Какой тип избирательной системы действует на выборах в парламент страны N? Какие данные из 
условия задачи об этом свидетельствуют? (4 балла). 

4. Укажите любые два достоинства и два недостатка избирательной системы, действующей в стране N 
(4 балла). 

5. Какой тип партийной системы сложился в государстве N? Объясните, как в данном случае связаны 
между собой избирательная и партийная системы (4 балла). 

 
Задание 2. (20 баллов)Внимательно прочитайте задание и ответьте на вопросы: 
Одним из направлений современной науки является изучение вопросов мышления и познавательных 
процессов, что нашло отражение в формировании когнитивистики, основоположниками которой часто 
называют Джона Маккарти и Джерри Алана Фодора. Именно в рамках когнитивистики были выделены и 
описаны многочисленные шаблонные отклонения, об одном из которых пойдет речь ниже.  
Во время Второй мировой войны венгерский математик Абрахам Вальд должен был определить 
целесообразность дополнительного бронирования узлов и элементов конструкции американских самолетов, 
вернувшихся с боевого вылета и при этом получивших в данные узлы и агрегаты максимальные попадания. 
После проведенного анализа Вальд ответил отрицательно. 

1. Определите, о каком описанном в науке когнитивном искажении идет речь. (5 баллов) 
2. Согласны ли Вы с выводом ученого? Аргументируйте свое мнение с позиций теории познания. (15 
баллов) 
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Задание 3. (20 баллов)Прочитайте условия правовой задачи и ответьте на вопросы. 
Интернет-маркетолог Гаврилин после окончания колледжа обратился для трудоустройства в ООО «Корвет». 
Директор по персоналу организации сообщил Гаврилину, что объемы работ по его специальности у них 
небольшие, но ООО «Корвет» готово принять его для выполнения работ по мониторингу рынка на дому. 
Гаврилину был установлен испытательный срок продолжительностью один месяц, по истечении которого с 
ним может быть заключен трудовой договор в письменной форме. После этого Гаврилин получил доступ к 
информационным системам компании и на следующий день приступил к работе. 

4. Какой вид правоотношений возник у Гаврилина с ООО «Корвет»? Распространяются ли на эти 
отношения нормы трудового права? Ответ поясните (10 баллов). 

5. Укажите две ошибки, допущенные директором по персоналу ООО «Корвет» при оформлении 
отношений с Гаврилиным (4 балла). 

6. Какая максимальная продолжительность испытательного срока предусмотрена трудовым 
законодательством РФ? В какой срок должен быть заключен трудовой договор при фактическом 
допуске работника к работе (6 баллов). 

  

Задание 4. (20 баллов)Внимательно прочитайте текст и ответьте на вопросы 

Гордон Чайлд считал главным содержанием неолитической […………] переход от присваивающего хозяйства 
(охота, собирательство, рыболовство) к производящему хозяйству (земледелие и скотоводство). Ранее люди 
забирали у природы ее дары (дикорастущие съедобные растения, зверей, рыбу), теперь же они начали 
производить то, чего в природе до них не было (производить селекцию культурных растений, выводить новые 
породы скота). Главная черта неолитизации в том, что она имела внезапный, резкий характер и значительно 
ускорила развитие технологий и человеческого общества. Именно эта смена основных видов 
производственной деятельности привела, по мнению Г. Чайлда, к развитию социальной дифференциации, 
археологическими показателями которой являются монументальная архитектура, иерархия поселений и 
развитое искусство. 

1. В бланке ответов запишите термин, пропущенный в первом абзаце представленного текста (4 балла). 
Дайте его определение (4 балла). 

2. В тексте идет речь о так называемой неолитической [………..]. Какие еще сходные всемирно-
исторические явления Вам известны? Назовите не менее двух-трех и раскройте их суть (10 баллов). 

3. Назовите альтернативные пути развития общества, противоположные обозначенному в тексте (2 
балла). 

 

Задание 5. (10 баллов)Вычислите размер фиксированного аннуитета, выплачиваемого в конце года, при 
покупке квартиры за 5000000 рублей в кредит на 5 лет с первоначальным взносом 2000000 рублей под 10% 
годовых. 
Аннуитет – ежегодная сумма, уплачиваемая заемщиком для погашения долга, предназначенная для 

амортизации займа и процентов по нему. 
  

Задание 6. (10 баллов)Общество страны состоит из двух неравных по численности и уровню доходов 
групп: богатых и бедных. Доходы внутри каждой группы распределены равномерно. Бедные получают 40% 
общего дохода в стране. Значение коэффициента Джини составляет 0,4. Рассчитайте долю бедных и долю 
богатых в общей численности населения. 


